



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

Β1 Διεύθυνση

## « Γ Ν Ο Υ Σ Π Ρ Α Τ Τ Ε » Δελτίο Επιχειρηματικών Πληροφοριών

Ιούλιος 2024

### **Διεθνής έκθεση "Summer Fancy Food Show" – ΗΠΑ**

Η διεθνής έκθεση τροφίμων και ποτών "Summer Fancy Food Show 2024" πραγματοποιήθηκε στη Νέα Υόρκη μεταξύ 23 και 25 Ιουνίου. Πρόκειται για μία από τις μεγαλύτερες εκθέσεις τροφίμων και ποτών στις ΗΠΑ, που διενεργείται δύο φορές το χρόνο, το χειμώνα στο Λας Βέγκας ("Winter Fancy Food Show") και το καλοκαίρι στη Νέα Υόρκη ("Summer Fancy Food Show").

Στο ελληνικό περίπτερο συμμετείχαν 36 επιχειρήσεις, οι Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας και Θεσσαλίας, όπως και το Επιμελητήριο Λάρισας. Η ελληνική παρουσία στην έκθεση οργανώθηκε από την Great Exhibitions.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες στον [ιστότοπο της έκθεσης](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης

### **Φεστιβάλ οίνου "Balkans International Wine Competition 2024" – Βουλγαρία**

Το 13<sup>ο</sup> φεστιβάλ οίνου "Balkans International Wine Competition 2024" διεξήχθη στη Σόφια, το διάστημα 27-29 Ιουνίου, λίγες ημέρες μετά την ολοκλήρωση του σχετικού διαγωνισμού, που λαμβάνει χώρα σε διαφορετική κάθε χρόνο βαλκανική χώρα (φέτος, στην Τουρκία). Στο φεστιβάλ συμμετείχαν με περίπου οίνοι από Ελλάδα, Βουλγαρία, Ρουμανία, Τουρκία, Σερβία, Βόρεια Μακεδονία και Κροατία.

Στη διάρκεια του φεστιβάλ ανακοινώθηκαν οι νικητές του διαγωνισμού. Από ελληνικής πλευράς, βραβεία απέσπασαν τα οίνοι Κτήμα Αργυρού, Κεχρή και Οινοποιητική Μονεμβασίας.

Ο διαγωνισμός του 2025 θα λάβει χώρα στη Νάουσα με τη συνεργασία του Δήμου και των τοπικών οινοπαραγωγών.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες στον [ιστότοπο του φεστιβάλ](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Σόφιας

## **Εκθέσεις “Korea Import Fair” και “Seoul International Wines & Spirits Expo” – Ν. Κορέα**

Η έκθεση Korea Import Fair, που αποτελεί πλατφόρμα εισόδου στην κορεατική αγορά για ξένες επιχειρήσεις, πραγματοποιήθηκε στη Σεούλ από τις 4 ως τις 6 Ιουλίου. Συμμετείχαν περισσότερες από 50 ξένες πρεσβείες στην Κορέα, μεταξύ των οποίων και η ελληνική. Η έκθεση συγκεντρώνει πλέον των 600 χιλ. επισκεπτών.

Η Ελληνική Πρεσβεία στη Σεούλ προσκάλεσε και συμμετείχαν στο ελληνικό περίπτερο εισαγωγείς ελληνικών προϊόντων, οι οποίοι προέβαλαν δημοφιλή προϊόντα, όπως παρθένο ελαιόλαδο, αλιάδες, συσκευασμένα ιχθυηρά, μουςτάρδες και αρτοποιήματα. Το ελληνικό περίπτερο είχε υψηλή επισκεψιμότητα.

Παράλληλα διοργανώθηκε η διεθνής έκθεση οίνων και αποσταγμάτων Seoul International Wines & Spirits Expo, στο πλαίσιο της οποίας, μεγάλη κορεατική εισαγωγική εταιρεία ελληνικών οίνων προέβαλε, με τη συνεργασία της Ελληνικής Πρεσβείας, τα προϊόντα κορυφαίων ελληνικών οινοποιείων.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες στον ιστότοπο της [Korea Import Fair](#) και της [Seoul International Wines & Spirits Expo](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ

## **Γαλλική επιχειρηματική αποστολή στην Ελλάδα**

Το Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας διοργάνωσαν επιχειρηματική αποστολή Γάλλων επιχειρηματιών και εισαγωγέων στην Ελλάδα, μεταξύ 10 και 14 Ιουλίου, για την προώθηση στη γαλλική αγορά τροφίμων και ποτών ΠΟΠ και ΠΓΕ από την Κεντρική Μακεδονία.

Στόχος της δράσης ήταν η δικτύωση των ελληνικών επιχειρήσεων με τα κανάλια διανομής τροφίμων και ποτών της Γαλλίας και περιλάμβανε επίσκεψη παραγωγικών μονάδων της Περιφέρειας καθώς και εξατομικευμένες Β2Β συναντήσεις με εκπροσώπους των ελληνικών εταιρειών. Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν περισσότερες από 160 επιχειρηματικές συναντήσεις, γευστικές δοκιμές οίνων, επισκέψεις σε παραγωγικές μονάδες τροφίμων, οινοποιεία και κτήματα, όπως και στο Μουσείο οίνου.

Οι γαλλικές εταιρείες που εκπροσωπήθηκαν είχαν διαφορετικά προφίλ, προκειμένου να καλυφθεί ευρύτερο φάσμα ελληνικών τροφίμων και ποτών. Στην αποστολή συμμετείχαν ακόμα δημοσιογράφος και συγγραφέας βιβλίων για ελληνικούς οίνους.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες [στην πύλη Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων

## **Αίτημα για παροχή ή αγορά εξοπλισμού αποκατάστασης του ενεργειακού συστήματος της Ουκρανίας**

Η Πρεσβεία της Ουκρανίας στην Ελλάδα ενημέρωσε για αίτημα παροχής ή αγοράς εξοπλισμού, αναγκαίου για την αποκατάσταση της λειτουργίας του ενεργειακού συστήματος της Ουκρανίας.

Για λεπτομέρειες ως προς το ζητούμενο εξοπλισμό, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν να απευθύνονται στην Ουκρανική Πρεσβεία στην Ελλάδα, Στεφάνου Δέλτα 2, 152 37 Φιλοθέη, Τηλ.: 210 6800230, e-mail: [emb\\_gr@mfa.gov.ua](mailto:emb_gr@mfa.gov.ua).

Πηγή: Πρεσβεία της Ουκρανίας στην Ελλάδα

## Ευρωπαϊκή Στρατηγική “Παγκόσμιας Πύλης” - Global Gateway

Η στρατηγική Global Gateway της Ευρωπαϊκής Ένωσης αφορά την προώθηση έξυπνων, καθαρών και ασφαλών συνδέσεων στους τομείς της ψηφιακής τεχνολογίας, της ενέργειας, των μεταφορών καθώς και την ενίσχυση των συστημάτων υγείας, εκπαίδευσης και έρευνας σε ολόκληρο τον κόσμο.

Στο πλαίσιο της στρατηγικής Global Gateway αναμένεται να κινητοποιηθούν επενδύσεις, για έργα υποδομών, έως και 300 δισ. ευρώ.

Οι βασικοί τομείς που καλύπτει η στρατηγική είναι: κλίμα και ενέργεια, μεταφορές, υγεία, ψηφιακός τομέας, εκπαίδευση και έρευνα.

Οι γεωγραφικές περιοχές στις οποίες κατανέμονται τα έργα είναι: Αφρική, Δ. Βαλκάνια και γειτονικές με ΕΕ χώρες, Ασία, Λατινική Αμερική.

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες [εδώ](#).



Η πύλη Access2Markets της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσετε τις πληροφορίες που χρειάζεστε όταν συναλλάσσετε με τρίτες χώρες, π.χ. σχετικά με δασμούς, φόρους, τελωνειακά καθεστώτα, διατυπώσεις και απαιτήσεις, κανόνες καταγωγής, μέτρα για τις εξαγωγές, στατιστικές, εμπορικούς φραγμούς και πολλά άλλα. Σας επιτρέπει επίσης να έχετε πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες που απαιτούνται για τις συναλλαγές στον τομέα των υπηρεσιών, καθώς και για τις επενδύσεις και τις δημόσιες συμβάσεις σε τρίτες χώρες. Μπορείτε επίσης να μάθετε για τις εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ, τον τρόπο με τον οποίο μπορείτε να επωφεληθείτε από αυτές, καθώς και να διαβάσετε ιστορίες σχετικά με επιτυχημένες εταιρείες που τις χρησιμοποιούν. Η πύλη Access2Markets είναι εδώ για να βοηθήσει εσάς και την επιχείρησή σας στις εισαγωγές και εξαγωγές.



Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες συμβάσεις.

### ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

B1 Διεύθυνση Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού  
Φορέων Εξωστρέφειας  
Ζαλοκώστα 10 | 106 71 Αθήνα  
Τηλ.: 210 368 2764 | E-mail: [db1@mfa.gr](mailto:db1@mfa.gr)



**GREECE**  
UNITED NATIONS  
SECURITY COUNCIL  
2025-2026